



王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调 坚持高标准高质量全力以赴抓落实 持续抓好疫情防控和保障群众正常生活

许勤主持会议

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)1月26日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议召开,深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,听取石家庄市、邢台市、廊坊市及相关重点县(市、区)疫情防控工作汇报,研究部署下一步重点工作。省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席会议并讲话。省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持会议。省委常委、常务副省长袁桐利对具体工作进行部署。

得到有效遏制,取得了阶段性成果。我们要坚定信心决心,继续抓紧抓实抓细各项工作,齐心协力尽快打赢疫情防控歼灭战。

会议提出十点要求。

一要坚持政治站位,切实增强做好疫情防控工作的责任感和使命感。各地各部门要深刻认识到,做好疫情防控工作,关乎拱卫首都安全,事关保障广大人民群众生命安全和身体健康,又关系“十四五”开好局、起好步。要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署上来,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以疫情防控实际成效坚决当好首都政治“护城河”。

二要坚持全面排查冷链食品 and 各类市场,坚决防止人物交叉感染。对全省冷链食品及物品的经营主体和各类市场进行全面摸排检查,严格实施核酸检测,环境消杀全覆盖,积极配合有关地区做好协查反馈工作,确保第一时间发现和防范安全隐患。

三要坚持科学规范推进核酸检测和定点隔离,确保各项工作万无一失。切实加强第三方检测机构监管,认真查验检测资质,公开进行招投标,依法签订合同,明确法律责任。建立健全核酸检测信息化网络体系,确保核酸检测应采尽采、应检尽检,科学精准。不断完善隔离点管理制度,对“三区两通道”和“一人一间一卫”标准落实情况进行全面排查,强化管理人

员、医护人员、服务人员力量配备和专业培训,加大服务保障力度,有效解决隔离点群众实际问题。

四要坚持加强定点医院和康复医院管理,切实防范院感问题。严格落实预检分诊制度,规范发热门诊设置和运行,精准筛查发热人员,筑牢院感第一道防线。全面实行抗疫一线医护人员闭环管理,加强专业培训,配备充足防护设施,强化日常规范管理,从根本上杜绝院感问题发生。

五要坚持对环境进行全面消杀,切实防范病毒传播。深入推进爱国卫生运动,在全省城乡开展常态化消毒和环境净化行动,组建专业队伍对重点村庄和社区环境进行全面消杀,坚决消除卫生死角。(下转第四版)

推进京津冀协同发展

□新华社记者 李鲲 丁静 王民 齐中熙

继去年7月国家首批设立的天津国际邮件互换局正式进驻天津空港大通关基地之后,日前,中国邮政集团有限公司天津市分公司与天津滨海国际机场有限公司签订战略合作协议,提升天津滨海国际机场邮件经转规模、拓展国际邮件进口功能,为天津滨海国际机场承接北京货运功能疏解、建设中国国际航空物流中心助力。

“京津冀协同发展上升为重大国家战略以来,三地机场按照国家统一部署,正在努力建设形成分工合作、优势互补、协同发展的世界级机场群。”天津滨海国际机场有限公司董事长、总经理吕志农说。

京津冀是中国最初“起飞”的地方。一个多世纪前的1910年,中国历史上第一座机场在北京城南建成,这就是后来的南苑机场,也是中国民航业的发源地;1950年,新中国第一条民用航线从天津始发,天津滨海国际机场因此有了“新中国民航摇篮”的称号;1958年,首都机场正式启用,成为新中国首个投运的民用机场……

20世纪90年代以来,河北省机场建设进入快速发展阶段,石家庄、张家口、秦皇岛、承德、邢台等地机场陆续建成投运,让京津冀成为机场密集的地区。

2014年起,交通一体化成为京津冀协同发展战略三个率先突破领域之一,三地机场开始更高层次的密切合作。

首先是三地空铁联运进一步推进。继此前石家庄机场通过“高铁+摆渡车”与北京实现“1小时+5分钟”交通行程之后,2014年8月,天津滨海国际机场T2航站楼及其地下交通中心同步投入使用,天津地铁2号线接入天津滨海国际机场,使天津滨海国际机场进入北京的“1小时轨道交通圈”。

其次是三地机场管理体制理顺。早在2002年,天津滨海国际机场已加入首都机场集团公司,实现真正意义上的企业化改制;2015年5月,旗下有众多机场的河北机场集团正式纳入首都机场集团公司管理,京津冀三地主要机场步入了统一管理、一体化运营的历史新阶段。

再次是三地机场布局焕然一新。2014年12月,国家发展改革委公布了关于北京新机场工程可行性研究报告的批复,随后立即开工建设,设计目标2025年旅客吞吐量7200万人次、货邮吞吐量200万吨、飞机起降量62万架次……

2017年,国家发展改革委、中国民航局联合发布《全国民用运输机场布局规划》,明确提出打造京津冀世界级机场群,当年年底,这两部门又印发《推进京津冀民航协同发展实施意见》,明确京津冀世界级机场群建设中的分工定位——北京形成具有国际竞争力的“双枢纽”机场,天津、石家庄机场区域航空枢纽辐射能力显著增强,天津建成我国国际航空物流中心。

2019年9月25日,北京南苑机场最后一架飞机飞往北京大兴国际机场,前者正式关闭,而后者正式投运。民航北京终端管制中心也开始统一协调指挥北京首都、北京大兴、天津滨海三个千万级机场的中低空航班运行,远期石家庄机场也将由它指挥。

“目前,京津冀世界级机场群已初步形成‘双核心’(首都机场+大兴机场)+‘双辅助’(天津滨海机场+石家庄机场)+‘多节点’(支线机场+通航机场)的三级机场梯队。”(下转第四版)

携手「起飞」的京津冀

——京津冀努力建设世界级机场群



邢台:积极推进企业复工复产

1月27日,邢台金风科技有限公司工人在生产车间工作。

连日来,邢台经济开发区在做好疫情防控的前提下,积极落实各项惠企政策,加大对企业的复工复产帮扶力度,及时解决企业资金、用工等实际困难,助力企业开足马力赶制订单,满足市场需求。目前,邢台经济开发区规模以上企业已全部复工复产。 新华社发

临西:鲜菌菇出口实现开门红

本报讯(记者郑建卫 通讯员张玉坤 陈祖飞)日前,临西县河北光明九道菇生物科技有限公司生产的真姬菇产品顺利出口泰国,标志着该企业鲜菌菇出口实现新年开门红,也是公司全面保障出口产品质量的一次成功实践。

1月20日,在河北光明九道菇生物科技有限公司包装车间,工人们佩戴口罩、身穿工作服,正在紧张有序地将培育室传送过来的金针菇打包、分装,加班加点忙生产,赶进度。“疫情关键期,我们严抓防控,细抓生产,员工上岗率保持在95%以上,各条生产线

全面运行,既能保持正常生产,也能保障市场供应。”公司相关负责人介绍,目前,每天可生产鲜菌菇150吨左右。当日生产的鲜菌菇全部通过冷链物流配送至华北市场,物流车经过全面消毒,通过当地主管部门检测并办理通行证方可通行。

公司相关负责人说,在疫情防控方面,企业的公共区域、生产车间每天

定时消杀,夜间启动紫外线灯持续消杀。员工进车间必须逐个进行全身消毒,还有十余名专门的监督员到各车间巡查口罩佩戴等情况。给每个员工发放体温卡,一日两测,进入企业门口必须间隔两米排队,设有专门人员负责测体温和登记信息。

据悉,为做好疫情防控期间企业复工复产工作,临西县出台了《工业企业复工复产疫情防控标准二十条》,并实行“一企一策”疫情防控和复工复产工作方案,设置了出行、食宿、生产、防疫多重保障,“点对点”跟踪服务,对症解难题,为企业安全复工、平稳生产提供有力保障。截至1月20日,临西县规模以上工业企业在做好防疫物资筹措、原材料购进等准备工作的同时,全部实现了有序复工复产。

奋斗百年路 启航新征程

馆陶:昔日贫困户 今朝创业忙

□记者 郭庆敏 王林红

脱贫攻坚答卷

开栏的话

2021年是中国共产党成立100周年,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府团结带领全省广大干部群众,举全省之力坚决打赢脱贫攻坚战,河北消除了绝对贫困和区域性整体贫困。回望来时路,展望新征程,本报今起推出“奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷”专栏,全面展示燕赵儿女如期完成新时代脱贫攻坚目标任务任务的生动实践。



扶贫办相关部门查看全县建档立卡贫困户台账。记者 王林红 摄

2020年12月24日,邯郸市馆陶县的最高气温只有8度,而在距离县城10多公里的柴堡镇东苏堡村的一个黄瓜大棚里,却绿意盎然、暖意融融。

“单靠这个大棚,我一年就能纯收入四五万元。”正给黄瓜喷施营养液的大棚主人郭会成,笑容洋溢在脸上。

1954年出生的郭会成,是东苏堡村的建档立卡贫困户。“好日子是这几年才有的。”他说,“前几年可不是这样,太难了。”

2014年9月的一天,阴雨绵绵,郭会成的老伴在院子里不慎滑倒,难以站立,拉到医院,被诊断为“粉碎性骨折”。

“在那之前,我种了30多年的蔬菜,是村里有名的‘菜把式’。”郭会成说,家里的4亩多耕地,除了种粮食,他每年都拿出1亩多地来种菜。“老伴摔伤前,单靠种菜,我每年就能收入七八千元。日子说不上富裕,但还算稳定。”

然而,稳定的日子,随着老伴的摔倒,戛然而止。为了给老伴治疗,郭会成把多年的积蓄花了个精光。而且,因为照顾老伴,郭会成无暇种菜,收入锐减。2014年底,郭会成被认定为建档立卡贫困户。(下转第四版)

我省2020年完成补充耕地27.92万亩

本报讯(记者吴新光 通讯员王爽 姜慧婕)记者近日从省自然资源厅获悉,2020年河北省严格建设用度强度管控,超额完成单位GDP建设用度使用面积下降4.36%年度目标任务,实际下降5.04%,全省土地资源利用效率和保护水平稳步提高。

在落实最严格的节约集约用地制度方面,河北省出台《关于进一步加强土地管理有效提高土地利用质量效率的意见》《关于促进土地节约集约利用的10条措施》,促进土地资源高效开发利用。批而未供土地盘活利用13.58万亩,闲置土地处置盘活1.89万亩,除雄安新区、冬奥会等国家规划管控和司法查封外,全部按规定有效盘活。

在落实最严格的耕地保护制度方面,河北省坚决制止各类耕地“非农化”,严守耕地红线。落实耕地占补平衡,全省完成补充耕地27.92万亩,补充耕地库存指标41万亩,重大急需建设项目补充耕地指标得到充分保障。



连日来,国网隆尧县供电公司强化输电设施运维管理,确保全方式全接线运行,实施不停电作业,抢时间、赶进度,全力满足疫情防控、人民群众生活和复工复产的用电需求。 程栋 摄